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ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E SETE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE
E TRÊS

Na data de vinte e sete de janeiro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta e quatro
minutos reuniram-se: Marcos Colla - SMCTI, Katia Eloisa Bertol - SMCTI, Marielle
Sandalovski - UNIDEP, Justino Craveiro Neto - UNIDEP, Alessandro Moraes - NTI, Thiago
Guilherme Santin - NTI, Cesar Giovani C. Gonçalves - SEBRAE, Elizandro Ferreira -
SEBRAE, Rosana Demétrio Costa - FIEP, Édipo Vinicius Laso - FIEP, Anderson Luiz
Fernandes - UNIMATER, Katia Cilene Variani - SEC. EDUCAÇÃO, Joice Mari Assmann -
IDR , Gilson Ditzel - UTFPR, Carlos Manfroi - ACEPB, Ana Claudia Moraes - NTI, Leila M.
Voss - ALI, Felipe Catani - SMCTI e Maria Caroline Moraes Makximovitz - SMCTI, ficando
assim registrado a ausência de representante das seguintes instituições: Discentes das IES,
Sindicato dos Trabalhadores e SINDICOMÉRCIO e Pato Branco Tecnópole.
O Sr. Marcos Cola, inicia a reunião, apresentando-se, informando que será o novo
responsável pela Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação, comunicando que fora
solicitado tal reunião, para que se possa ser discutido os primeiros passos a serem dados
no ano que se inicia. Coloca que sempre prevê pelas reuniões presenciais, mas que será
possível discutir-se sobre uma possibilidade de reunião em módulo híbrido.
O Sr. Felipe Catani, inicia a reunião apresentando as pautas, sendo elas: a leitura da ata da
última reunião realizada na data de seis de dezembro de dois mil e vinte e dois, tratar os
assuntos sobre a operacionalização do FMCTI, para que seja possível estudar como será a
melhor forma de utilização do dinheiro que irá entrar, também será visto sobre o
Planejamento Estratégico e Ecossistema Local de Inovação - ELI, além dos comentários
sobre o Roteiro Tecnológico, e as discussões sobre a organização da INVENTUM 2024,
como data, tema, e questões sobre a comissão organizadora. Posterior apresentação das
pautas, o mesmo lê o resumo da ata da reunião realizada na data de trinta de novembro de
dois mil e vinte e dois, como fora solicitado pelo Sr. Marcos, para que o mesmo possa ficar
ciente das últimas decisões tomadas e questões ficadas em aberto para possíveis decisões.
O Sr. Marcos, informa que na outra secretaria em que está no comando, possui como regra
que o registro das atas da reunião anterior seja lida na próxima reunião, para que todos
possam ficar cientes e possam assinar, e posteriormente seja encaminhado para
publicação.
O Sr. Felipe Catani, iniciou a reunião, ressaltando que ficou como responsabilidade geral
para todos os integrantes, realizar uma pesquisa sobre possibilidades, para formas de
utilização do recurso.
O Sr. Carlos Manfroi, coloca que lembra que eu uma das reuniões passadas, houve a
apresentação da possibilidade de fechar o acordo com uma empresa, para que o mesmo
possa gerenciar o fundo, o qual seria a empresa que foi responsável pelo projeto do
Letramento Digital, mas que infelizmente não houve mais informações.
O Sr. Felipe Catani, comenta que houve uma proposta apresentada, com valor muito
elevado, considerando-se o valor total do fundo, o valor inicial proposto era de R$ 980 mil
além de 0,3% do valor total do fundo para se manter ao longo do contrato, e que a proposta
será encaminhada para os demais, mas que não se torna viável fechar o processo, com a
empresa.
O Sr. Carlos Manfroi, complementa ainda que na época em que se iniciou uma pesquisa da
melhor maneira em que o fundo seria gerido, foi feito uma reunião com a Fundetec, a qual
apresentou um plano de negócio, além da FACTI a qual realizou uma proposta, e a
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Fundação Araucária, que também realizou um proposta, lembra-se também que houve uma
discussão sobre a possibilidade de criação de uma fundação, afinal o município tem até 28
de junho para apresentar uma forma de utilização do fundo.
O Sr. Felipe Catani comentou que a conta já está aberta, e encontra-se em aguardo o
pagamento. Também comenta que foi realizada uma primeira destinação da primeira parte
do valor. Coloca que ainda foi feito uma estimativa no ano anterior de um milhão e meio,
que seria distribuído.
O Sr. Marcos Colla coloca hoje o parque é formado por galpões que são usados pelas
empresas as quais pagam aluguel dos mesmos, sua ideia seria a utilização de tal renda
para manter as demandas do parque, afinal hoje existem despesas mas não existem rendas
para suprir tais defesas, ou seja, a responsabilidade do Parque, torna-se exclusivamente do
Parque, e que hoje tem-se contas a serem pagas mas hoje não existe uma movimentação
financeira, sua ideia é que os valores a serem arrecadados nos aluguéis, irem para o fundo
para que seja aumentado o valor do fundo municipal, afinal sua preocupação é que o
pagamento seja demorado, pois tal dinheiro cai no caixa livre da prefeitura e sendo dessa
forma otimizar tais projetos, talvez contratar alguém para gerenciar o fundo. Afinal,
precisa-se aguardar o fechamento anual de 2022 para posterior distribuição do fundo.
Finalizando que se fosse estabelecido um valor fixo seria feito de forma errônea, afinal cada
semestre torna-se único, então deve-se aguardar o fechamento do último trimestre para que
posteriormente possa ser realizado os cálculos e pagamento do fundo.
O Sr. Carlos Manfroi, coloca que se for analisar os dados anteriores seria um valor de um
milhão e meio.
O Sr. Marcos Colla, coloca que necessita realmente aguardar os dados oficiais.
O Sr. Carlos Manfroi, coloca que na questão legal o que está previsto é que como
ampliou-se, o fundo é uma agenda urgente,a discussão da nova Lei torna-se também uma
agenda urgente, para que possa ser discutida assim antes que a lei entre em vigor. Sendo
que a lei está em vigor, busca-se que seja avaliada uma forma.
Retomando a pauta.
O Sr. Felipe Catani, comenta que será o planejamento estratégico.
O Sr. Elizandro Ferreira, realiza uma apresentação rápida sobre o Planejamento estratégico
& Ecossistema Local de Inovação - ELI, onde fora colocado em dez municípios do interior
do Paraná, apontando sobre as seis vertentes consideradas, a identificação dos setores
produtivos do município, onde foi localizado o valor fiscal do município, e propensão de
pesquisa e desenvolvimento com base no CDE, para baixa média e alta propensão de
desenvolvimento.
Sendo o próximo passo, não sendo desconsiderado nada do estava pronto, sendo assim
possível trabalhar desta forma com o ELI, sendo comentado que hoje no município quem
trabalha com a parte de pré incubação ocorre exclusivamente na UTFPR, sendo assim,
tornando mais prática os resultados, pois pode-se ser uma boa ideia mas não um bom
negócio sendo essa a principal utilização da pré incubação.
O Sr. Marcos Colla, solicita a fala para realizar questionamento quanto ao curso de eletro e
eletrônico, fora com base na demanda de Pato Branco,
A Sra. Ana Claudia Moraes, fora comentado em reunião, que houve uma demanda grande
de empresas do município.
O Sr. Marcos Colla, apresenta que infelizmente achou a pesquisa realizada um pouco
breve, e que tais informações deveriam ser revisadas.
O Sr. Carlos, coloca que é necessário que seja apresentada a ação tanto quanto os dados
de resultados, afinal querer deve-se ser algo feito de forma em looping para que seja
sempre buscando novos resultados.
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O Sr. Elizandro, continua sua apresentação dos pontos principais e quais as ações que
estão sendo realizadas no município, apontando quais são seus principais pontos
relevantes e quais os responsáveis. Finalizando sua fala tecendo comentários sobre o fundo
de políticas públicas, além da questão da governança, para que seja personalizado o
atendimento de cada setor, e que seja discutido as demandas necessárias de cada setor,
com o seu responsável, buscando desta forma a otimização dos processos.
A Sra. Leila, aponta que hoje está sendo realizada uma pesquisa com intuito o recolhimento
de evidências, para poder compreender e comprovar tais informações, como ocorre e qual o
nível de maturidade.
O Sr. Felipe Catani, coloca que o próximo assunto seria referente ao planejamento.
O Sr. Alessandro Graczyk Marques, inicia sua fala colocando que as ideias do projeto, Pato
Branco, destino de turismo inteligente, onde o CMCTI teria como responsabilidade
apresentar um roteiro. Tal encontro tem como intuito de formatar tal roteiro, sendo o CMCTI
escolhido, ficando como o único destino permanente no catálogo, trazendo para Pato
Branco uma boa visão quanto a isso, e colocando a NTI, como responsável por ser o
Anfitrião deste roteiro, com intuito de apresentar e fornecer uma experiência diferenciada a
todos, buscando a questão real de ser um Roteiro de Turismo Inteligente, e talvez realizar o
meio campo para possíveis negócios que possam a ser desenvolvidos de tais visitas, sendo
visado, que tais informações sejam repassadas com antecedência para que possa ser
criados visitas em empresas que correspondam diretamente com o que estará sendo
buscado pelos visitantes, tornando assim a visita mais única.
A Sra. Kátia solicita a fala para colocar os dados do edital, o qual o município está
participando, apontando que se o município conseguir participar de tal edital será super
válido e trará bons lucros.
O Sr. Elizandro aponta que será necessário tal apoio, que hoje o SEBRAE recepciona
grupos de visitantes.
O Sr. Felipe Catani, seguindo a pauta, coloca que a INVENTUM, tem como programação
que ocorrerá no primeiro semestre do ano de dois mil e vinte e quatro, sendo necessários
que cada entidades pudesse indicar um representante para que seja realizado, reuniões
objetivas e diretamente  com cada um.
O Sr. Marcos Colla, aponta que hoje está sendo trabalhado o desenvolvimento da
EXPOPATO, apresentando que hoje é organizado da seguinte forma, onde a feira traz a
estrutura do município. Sendo um método efetivo, com poucos representantes, sendo assim
aponta que seria, apontado uma comissão enxuta e com alçada de autonomia para tomada
de decisões, para que seja possível realizar decisões rápidas.
O Sr. Carlos Manfroi, concorda com a colocação do Sr. Marcos, Colla, apontando que
mesmo que ocorra desta forma todos irão participar das decisões. Apontando que a data
proposta teria que ser discutida, afinal está previsto no primeiro semestre do ano, tendo
como necessário uma nova data.
O Sr. Gilson Ditzel, coloca que seria necessário realizar reuniões semanais, para que seja
possível realizar reuniões, mas que acredita que sempre foram realizadas reuniões com
uma comissão grande e sempre ocorreu da melhor forma, mas que seria de forma
interessante discutir a possibilidade de uma comissão mais enxuta.
O Sr. Leila aponta que o processo criativo, torna-se mais fácil com mais pessoas, para que
sejam apresentadas mais ideias.
A sra. Marielle, coloca que seria importante ter uma comissão responsável pela discussão

estratégica, com pessoas capazes de realizar essa discussão, realizar esses acordos, com
autonomia, para que possam posteriormente ser apresentados a todos. Aponta também que
seria necessário, buscar essa
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O Sr. Marcos Colla, apresenta que poderá ser apresentado tal comissão ao longo da
semana, ou até mesmo na próxima reunião, apresentando que será necessário já marcar
uma reunião para que seja apresentado o que cada um espera do evento.
O Sr. Carlos Manfroi, coloca que será necessário buscar anotações antigas de eventos
antigos para que possa ser avaliado o que deu certo, nas anteriores o que acabou não
funcionando, mas que concorda com as reuniões , achando de extrema importância.
Desta forma, Sr. Carlos Manfroi encerra a reunião às dez horas e vinte e um minutos,
agradecendo a presença de todos.
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